
Ficha de trabalho nº3 
 

GRUPO I 

 
 

1. O valor de 52 log ( 1)5 w+ +
 é igual a: 

 
 

(A) 25 1w+ +  
(B) 25 25w +  

(C) 525log ( 1)w +   

(D) 525 log ( 1)w+ +   

 
2. (1ºfase, 2ºchamada – 2001) Considere as funções f e g, de domínio ℜ , definidas por: 
 

( ) 2xf x =           e            ( ) 3xg x =  
 
Qual é o conjunto de solução da condição f(x) > g(x)? 
 
(A) ℜ  

(B) −ℜ  

(C) +ℜ  
(D) Conjunto vazio  
 
3. Seja a, b e c três números reais tais que log ( )a b c= . 

Qual é o valor de log ( )a a b× ?  

 
(A) 1 + c 
(B) a + c 
(C) ac  
(D) a + bc 
 
4. (2ºfase – 2006) Sejam a e b dois números reais positivos. Na figura está 
parte do gráfico de uma função f de domínio ℜ , definida por 

( ) xf x a b= + . 
Tal como a figura sugere, os pontos (0,2) e (1,3) pertencem ao gráfico de 
f. 
Quais os valores de a e b?  
 
 
 
 
 
(A) a = 2 e b = 1 



(B) a = 2 e b = 3 
(C) a = 3 e b = 2 
(D) a = 3 e b = 1 
 

5. Considere a função g definida por 

2
 se 0

( )
3 1

 se 0
2

x
xg x

x
x

x

 <=  − ≥
 +

 

Qual das seguintes afirmações é verdadeira? 
 
(A) 

0 0
lim  e lim 3
x x− +→ →

= −∞ =  

(B) 
0 0

1
lim  e lim

2x x− +→ →
= −∞ = −  

(C) 
0 0

lim  e lim 3
x x− +→ →

= +∞ =  

(D) 
0 0

1
lim  e lim

2x x− +→ →
= +∞ = −  

 

6. Indique o valor de 2

0

log
lim

1xx

x

e+→ −
:  

 
(A) 0 
(B) 1 
(C) −∞  
(D) +∞  
 
7. Na figura está parte da representação da 

função f, de domínio +ℜ , definida por 

8( ) logf x x=  

 
P é um ponto de do gráfico de f, que tem 

ordenada 
1

3
. 

Qual é a abcissa do ponto P? 
 

(A) 
3

ln
8

 

(B) 2 

(C) 
8

3
 

(D) 1 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



GRUPO II 
 

 
 
1. Calcule os seguintes limites: 
 

a) 
0

lim  
lnx

x

x+→
 

b) 
1

21

2 2
lim  

1

x

x

e

x

−

→

−
−

 

c) 0,02lim 0,2+0,3e  x

x→+∞
 

 
2. Dada a função real de variável real f, definida por 
 

2

2

1 4
,  se 0,5

( ) ,  com k ,2 1
2,  se 0,5

x
x

f x x
kx x

 − < −= ∈ℜ+
 − ≥ −

 

 
Determine o valor parâmetro real k, de modo que exista 

0,5
lim ( )

x
f x

→−
. 

 
3. Considere as funções reais de variável real g e h, definidas por 
 

3 1( ) 2 2 xg x e −= −         e          2
2( ) 4 log ( 6 8)h x x x= − + +  

 
3.1. Determine os zeros de g, caso existam. 

3.2. Mostre que 
1

( ln 2) 2
4

g
e

− = −  

3.3. Determine o domínio de h. 
3.4. Determine o conjunto de solução da equação h(x)=1. 
3.5. Será que a função h tem inversa? Justifique a sua resposta. 
3.6. A equação g(x) = h(x) tem exactamente três soluções. Recorrendo à calculadora, resolva 
graficamente esta equação, apresentando as soluções arredondadas às centésimas. Explique 
como procedeu. 
 
4. A massa m (em gramas) de uma cultura de bolor sujeita a um certo conjunto de condições 

ambientais aumenta de acordo com a fórmula 
1

( )
0,4 0,6 t

m t
e−=

+
em que t representa o tempo 

em dias. 
 
Recorrendo a métodos analíticos e utilizando a calculadora para efectuar cálculos numéricos, 
resolva as alíneas seguintes. (Apresente os resultados com duas casas decimais) 
 
a) Qual é a massa inicial da cultura de bolor? 
b) Passados 15 dias qual será a massa da cultura de bolor?  
c) Resolva a equação m(t) = 2 e explique o seu significado no contexto do problema.  
d) Calcule lim ( )

t
m t

→+∞
. Interprete esse valor no contexto do problema. 


